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1. Ndenndinen paino. Opiskelija, jonka massa on 56.0kg seisoo vaa’an piilld hississd.(a) Mika
on opiskelijan paino, kun hissi on paikallaan?
(a) Kun hissi lihtee liikkeelle, vaaka niyttdd lukemaa 43.9kg. Mikd on vastaava paino? Mikd on
hissin kiihtyvyys (itseisarvo ja suunta)? (b) Miké on kiihtyvyys, kun lukema on 68.3kg? (c) Mit4 on
tapahtumassa, jos lukema on 0.0kg? Piirrd vapaakappalekuva opiskelijasta hississi.

2. Luoti, jonka massa on 5.00g, ammutaan vaakasuorassa suunnassa puiseen palikkaan (m =
1.20kg), joka lepdd vaakasuoralla pinnalla. Palikan ja pinnan vilinen kineettinen kitkakerroin on
0.20. Luoti uppoaa ja jai palikkaan, joka linkuu alustalla 0.230m ennen pysidhtymisti. Miki oli luo-
din alkunopeus?

3. Renkaanmuotoisen avaruusaluksen ulkokehille saadaan luotua keinotekoinen gravitaatio, jos
alus pyorii akselinsa ympiri tasaisella vauhdilla. (a) Jos avaruusaluksen halkaisija on 800m. montako
kierrosta minuutissa on aluksen pyérittédvi, jotta ulkokehille saataisiin kiihtyvyys g = 9.8m/s%? (b)
Jos alus on matkalla Marsiin, ja astronautteja totutetaan marsin gravitaatiokiihtyvyyteen (3.70m/s?),
miké on kierrosnopeuden oltava télléin?

4. Tarkastele kahta liukumatta vierivdd kappaletta kalte-
valla tasolla. Voit kirjoittaa hitausmomentin muotoon I =
¢MR?, missi M on kappaleen massa ja R on sen siide. Va-
kio c on kappaleen muotoon liittyvi suure.

(a) Osoita, ettd liukumatta vieriville kappaleelle voidaan
kirjoittaa kineettinen energia muotoon

1
K= ;Muz(l +¢).

(b) Jos kappale lihtee liikkeelle korkeudelta h, miki on sen

nopeuden lauseke korkeudella 0 (ks. kuva)?

(¢) Kumpi kappale vierii nopeammin umpinainen pallo vai ==———==—-=—
umpinainen kiekko? Perustele. Tehtavi 4.

5. Testaat huvipuiston uutta vuoristorataa, jossa tyhjin vaunun massa on 120kg. Radan vhdes-
sd kohdassa on pystysuora silmukka, jonka side on 12.0m. Silmukan pohjalla (pisteessd A) vaunun
nopeus on 25.0m/s ja silmukan huipulla (pisteessii B) vaunun nopeus on 8.0m/s. (a) Miki on kitkan
vaunuun tekemi tyd sen noustessa pisteestd A pisteeseen B? (b) Mikd on vaunun keskihakukiihty-
vyys pisteessi A? (¢} Mik4 on sen nédenndinen paino pisteessi A? Millaista ei-kiihtyvissi liikkeessi
olevan kappaleen massaa tuo vastaisi?

Kaavoja, joita saatat tarvita. Kaavat eiviit vilttdmittd ole yleispitevi, vaan erdiiit niisti
soveltuvat vain erityistapauksiin.

g = 9.80m/s?, v %- = Tq + futﬂudtf v = vy + f;adi, T = zp + vot + lat?,
v =ty +at, Gpgg = u=¥‘p—-mv.] Ap:ZF=ma,ZF=%¥,Fnb=_Fh‘
K =}m®, W=F-As, W = [[F-dl = AU, Weee = AK, J = Faeit, J = [ Ft, K = }Iu?,

L=rxp,7=r xF, 7= Ia, Unpinaisen pallon hitausmomentti [ = 2M R?, Umpinaisen klekon
hitausmomentti | = QMRz P =p;+p2

e:”

2

G

Mg — My 2Ma
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